

芍药鲜切花产销两旺,千亩花海等您赏

□牡丹晚报全媒体记者 李艳粉

芍药是中国六大名花之一,有着“五月花神”的美誉,当下,菏泽芍药鲜切花产销两旺,供不应求,从4月初就有很多国内外客商来菏“抢花”,各大种植基地呈现出一片繁忙的景象。除了鲜切花产业,眼下的菏泽还有成片的芍药花海供观赏。

4月26日,牡丹晚报全媒体记者走进山东浩森牡丹产业园、山东盛世芍花智慧农业有限公司、菏泽同宾花卉牡丹芍药种植基地、菏泽中欣牡丹园有限公司,探访菏泽芍药鲜切花销售情况。

芍药鲜切花供不应求

当日上午,牡丹晚报全媒体记者来到山东浩森牡丹产业园,在芍药种植基地里,工人一字排开,有序采切芍药。据山东浩森牡丹产业园公司法人王景国介绍,今年该基地种植的芍药鲜切花品质、产量都比往年好,芍药鲜切花产量比去年增长了10%至15%,进口芍药鲜切花的价格较去年增长了15%至20%,国产芍药鲜切花的价格较去年增长超50%,即使在这样的情况下,芍药鲜切花还是供不应求。

“最近每天采切鲜切花10万枝,采切处理好后,很多客商下午就装车运走了,根本就存不住,今年菏泽的

芍药鲜切花产销两旺。”王景国说,今年公司预计采切芍药鲜切花400万至500万枝。

当日,牡丹晚报全媒体记者来到山东盛世芍花智慧农业有限公司,眼前一片繁忙的景象,冷库内,每一名员工都按照各自分工忙碌着。“我们公司今年的芍药鲜切花花头更大,更饱满一些,花香更加浓郁,十分受欢迎,今年公司预计销售芍药鲜切花1000多万枝,其中,预计100多万枝出口至澳大利亚、荷兰、中东等国家和地区。”山东盛世芍花智慧农业有限公司技术经理马效惊说,公司拥有1200

亩的芍药鲜切花种植基地,实现了芍药切花采切下来20分钟内进入冷库,完成降温、分级、捆扎、清洗、预处理等环节的全冷链操作模式,使芍药鲜切花的瓶插期延长一天。

“我们从事芍药鲜切花23年了,基地种植芍药达320余亩,从外国进口的芍药品种有52个,都是十分受欢迎的品种。今年芍药鲜切花市场一片大好,目前每天销售小单量超5000单,大单量超300单,我们基地预计销售芍药鲜切花500多万枝,现在工人们正在加班加点采切或进行预处理。”菏泽同宾花卉牡丹芍药种植基地负责人韩同

宾说。

“今天我直播间有很多福利带给大家,菏泽芍药遇水则开花,这个不用担心,您只需选择喜欢的品种下单即可……”当日,牡丹晚报全媒体记者来到菏泽中欣牡丹园艺有限公司时,该公司的主播正站在镜头前,为直播间的观众讲解菏泽芍药鲜切花的种类和价格,经过一番讲解后,很多人纷纷下单。走进车间,工人们正各自忙碌着,而这里还有一位主播通过网络平台向全国各地的网友推介菏泽芍药鲜切花。

“我们公司有两名带货主播,每天销售2万单,一单

是10枝花,采用顺丰和邮政的冷链发货,保障鲜花送到客户手中的新鲜度和美观。”菏泽中欣牡丹园艺有限公司总经理周长玉说,其从事芍药鲜切花30年了,中间从未间断。菏泽芍药鲜切花受到全国各大花卉市场批发商的青睐,全国各地的客商纷纷来菏“抢购”芍药鲜切花,“4月初开始,北京、上海、昆明、成都等地的批发商络绎不绝地来到菏泽,一直居住至5月15日。”周长玉说,2021年,菏泽销售芍药鲜切花3500万枝,2022年销售6500万枝,2023年,售出超过1亿枝,今年菏泽芍药鲜切花高中低档品种全部断货。

五一假期千亩芍药花海供游客观赏

谷雨时节看牡丹,立夏时节赏芍药。如果你错过了牡丹,一定不要错过芍药,芍药同样诠释着菏泽之美。牡丹之后,芍药“接档”盛放,或娇羞欲滴、含苞待放或花团锦簇、肆意怒放。“五一”假期

期间,菏泽芍药将迎来最佳观赏状态,可供游客欣赏。

牡丹晚报全媒体记者采访了解到,近年来,我市芍药鲜切花产业不断提档升级,各大种植园区在做好芍药鲜切花销售不断向好的同时,

打造芍药花海,吸引更多的游客来菏赏芍药。

山东盛世芍花智慧农

业有限公司拥有1200亩的芍药鲜切花种植基地,种植80余个国内外名优芍药切花品种。从去年起,该公司打造观赏性园区,今年完成了路面硬化,车间也将修建完成,打造了精品牡丹园和千亩花海供大家观赏。

“‘五一’假日期间,千亩芍药花海会达到最佳观赏效果,欢迎更多的游客前来观赏。”山东盛世芍花智慧农业有限公司技术经理

马效惊说。

除了山东盛世芍花智慧农业有限公司的千亩芍药花海可供观赏外,山东浩森牡丹产业园内的芍药花海同样吸引了大批游客。“朋友从外地赶来看芍药花海,我们就到这儿来了,谁知道来到这儿还有意外的收获,欣赏到了晚期牡丹品种盛开的画面。”市民张女士说。

据介绍,山东浩森牡丹产业园是一家以观赏牡丹、

观赏芍药、牡丹芍药鲜切花、四季盆栽牡丹等于一体的综合型花木公司,“每年牡丹芍药花开季节,都会吸引大量本地和外地游客来此赏花、写生、拍照,这里已成为牡丹芍药产学研用游一体化示范基地。”该公司法人王景国说,“五一”小长假即将到来,欢迎游客前来观赏芍药花海。



牡丹晚报全媒体记者 李艳粉 摄影